
1 ெவற்௣டங்கைள நிரப்ப௵ம்:

a)

b) ஒ௠ ___________________________________ என்பௌ ஒ௠ ஼றப்௖ வைகயான இயற்கணிதமாஶம்  
ெவளிப்பா௄.

2 ௔ன்வ௠வனவற்ைற ெபா௠த்ௌங்கள்:

a) அ௣ஶ௣கைளப் ேபால - எொரம்ைற
b) அ௣ஶ௣கைளப் ேபாலன்௣ேநரம்ைற

3 உண்ைம அல்லௌ தவ௥ என்௥ எ௱ௌங்கள்:

a)
b)

இயற்கணிதம்சப்ேடா௔க்: இயற்கணித ெவளிப்பா௄கைள இரண்௄ அல்லௌ அதற்ஶ ேமற்படட் ேமாேனா௘யல்க௬டன் ெப௠க்க௵ம், ஒ௠ ேமாேனா௘யலால் பல்௩௥ப்௖க்ேகாைவ௔ரி௵ - 1:

ராமர ்'எக்ஸ்' எண் ௡ .500 ேநாட௄்கைள௞ம், 'ஒய்' ௡ .100 ேநாட௄்கைள௞ம், 'இசட்' எண்ைண௞ம் ெடபா஼ட ்ெசய்தார ்௡ .50 ேநாட௄்களில். அதற்கான ெவளிப்பாடை்ட எ௱ௌங்கள். ___________________

ஒ௠ பல்௩௥ப்௖க்ேகாைவ ௚௱ எண்கள் மற்௥ம் ௔ன்னங்கள் இரண்ைட௞ம் அவற்௣ன் சக்ொயாகக் ெகாண்௄ள்ளௌ.
பல்௩௥ப்௖க்ேகாைவ ேமாேனா௘யல் ைபேனா௘யல் பல்௩௥ப்௖க்ேகாைவ

                                                                    

b)
4 சரியான பொைலத் ேதர௵்ெசய்க:

a)
a) இைடநிைல சட்டம் b)௳நிேயாழக்ஶம் சட்டம் c) சமத்ௌவ சட்டம் d) அைடயாள சட்டம்

b) இ௠வைக * ேமாேனா௘யல் = _________________.
d) ேமேல உள்ள அைனத்ௌம்.
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a) ேமாேனா௘யல்பல்௩௥ப்௖க்ேகாைவ c) இ௠வைக

                       

பல்௩௥ப்௖க்ேகாைவ * ேமாேனா௘யல் = ைபேனா௘யல் / பல்௩௥ப்௖க்ேகாைவ.

a (x + y) = ேகாடாரி + ay, இங்ஶ ஒ௠ நிைலயானௌ, x மற்௥ம் y ஆழயைவ மா௣கள். இௌ _______ என அைழக்கப்ப௄ழறௌ.

                                                                    



௔ன்வ௠வனவற்௣ற்கான ஶ௥ழய பொல்கைள எ௱ௌங்கள்:
5

6 2x2y2, 3y2z மற்௥ம் -z2x3 ஆழயவற்௣ன் தயாரிப்௖கைளக் கண்ட௣ய௵ம்.

மற்௥ம் ெப௠க்க௵ம்

நீளம் இ௠க்ஶம்ேபாௌ ஒ௠ ெசவ்வகத்ொன் பஶொையக் கண்ட௣ய௵ம் (4xy3) மற்௥ம் அகலம் (3x2y).

இயற்கணிதம்சப்ேடா௔க்: இயற்கணித ெவளிப்பா௄கைள இரண்௄ அல்லௌ அதற்ஶ ேமற்படட் ேமாேனா௘யல்க௬டன் ெப௠க்க௵ம், ஒ௠ ேமாேனா௘யலால் பல்௩௥ப்௖க்ேகாைவ.௔ரி௵ - 2:

7 3x2y மற்௥ம் (2x3y3-5x2y + 9xy) ெப௠க்க௵ம்.

8 3+ (4x-7y) 12x-21y க்ஶ ஏன் சமமாக இல்ைல?
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௔ன்வ௠வனவற்௣ற்கான நீண்ட பொல்கைள எ௱ௌங்கள்:

9
     

இயற்கணிதம்சப்ேடா௔க்: இயற்கணித ெவளிப்பா௄கைள இரண்௄ அல்லௌ அதற்ஶ ேமற்படட் ேமாேனா௘யல்க௬டன் ெப௠க்க௵ம், ஒ௠ ேமாேனா௘யலால் பல்௩௥ப்௖க்ேகாைவ.௔ரி௵ - 3:

௔ன்வ௠வனவற்௣ற்கான தயாரிப்ைபக் கண்ட௣ய௵ம். i) 3ab2, -2a2b3   ii) 
4xy,5y2x,(-x2) iii) 2m, -5n, -3p.

10
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ெப௠க்கல்: i) (5x2 + 7x-3) ஆல் (-4x2) ii) (10x-7y + 5z) 6xyz iii) (ab + 3bc-5ca) ஆல் 
(3a2bc) iv) (4m2-3m + 7) (-5 ௙ 3)



                       

                                                           






